



PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

**Deputat Corneliu Ștefan
Circumscripția electorală nr. 16 Dâmbovița
Grupul Parlamentar PSD**

INTERPELARE Adresată domnului Petre Daea, MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Obiectul interpelării: Reorganizarea Stațiunii de Cercetări Pomicole Voinești

Domnule ministru,

În România ultimilor 25 de ani, cercetarea a fost dată la o parte, fondurile dedicate institutelor din diferite domenii de activitate au fost insuficiente, baza tehnico-științifică veche, investițiile au lipsit, cercetătorii au fost slab retribuiți, incertitudinea, pierderea locului de muncă, planând mereu deasupra lor.

Cu același fenomen negativ s-a confruntat și Stațiunea de Cercetări Pomicole Voinești, din județul Dâmbovița. Salvarea ar putea veni în urma procesului de reorganizare demarat, cu mulți ani în urmă, sub tutela Academiei de Științe Agricole și Silvicultură "Gheorghe Ionescu-Șișești", aflată în subordinea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, reorganizare care nu s-a îndeplinit încă până acum.

Domnule ministru,

Instituția în jurul căreia s-a dezvoltat pomicultura pe Valea Dâmboviței și care a adus faimă zonei prin soiurile de măr obținute aici, precum "Frumosul de Voinești", nu poate desfășura o activitate corespunzătoare, în ton cu noile cerințe ale științei și cercetării, nu poate obține rezultate notabile în domeniu bazându-se doar pe autofinanțare! Este nevoie de intervenția statului pentru a readuce în echilibru acest pilon important al pomiculturii românești.

În prezent, activitatea Stațiunii de Cercetări Pomicole Voinești este afectată din cauza lipsei banilor. S-au acumulat în permanență datoriile la bugetul de stat și la diferiți furnizori. Este, așadar, esențial ca această unitate reprezentativă în ceea ce privește conservarea materialului genetic la specia măr și crearea unor soiuri noi, rezistente la boli și dăunători, să primească fonduri de la bugetul de stat.

În acest context, vă rog, domnule ministru, să vă implicați pentru urgentarea definitivării procesului de reorganizare a Stațiunii Pomicole Voinești, astfel încât unitatea să poată beneficia de subvenții acordate de la bugetul de stat sau de alocări directe de fonduri din bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Academia de Științe Agricole și Silvicultură "Gheorghe Ionescu-Șișești".

Solicitez răspuns în scris.

DEPUTAT
Corneliu Ștefan